

他们在高楼间“走钢丝”挣“热”钱

走近高温下的空调安装工：让汗水换清凉撒遍这座城市



三伏酷暑，是空调安装工人一年中最忙碌的时期。顶着火辣辣的太阳，他们在高空为客户装上空调。等到空调送出清风，他们却来不及享受半刻，便迅速赶往下一户人家。

7月26日早上，还不到8点，王鲁和胡立强就赶到了长沙市雨花区蓝光幸福满庭小区门口，开始了一天的奔忙。按计划，当天他们要让8台未拆箱的空调运转起来，记者跟踪走访了他们一天的工作历程。

■见习记者 石芳宇

清晨5点就要起床

一身整齐的淡蓝色工装，一个厚重的黑色工具袋，就是格力空调安装工人的标配。“如果有需要，还要提上电钻、焊具、空调支架，少说也有七八十斤。”王鲁介绍。“今天第一家客户在18楼。”胡立强告诉记者，这个高度对他们来说是家常便饭。

进门之后，他们立即拿出早就准备好的鞋套套上，“这是公司的要求。”王鲁解释。对型号、验货，得到业主的许可后，两人迅速拆开了机器的包装。抽出室内挂机的各种管线，拿出剪刀和胶布，胡立强熟练地将气管、液管、排水管包扎起来。而王鲁也已轻车熟路地将室内挂机的挂架钉在了墙头。

“我做这行15年了，胡立强也做了10年。虽然（我们）才搭档半年，但干起活来很默契。”王鲁笑着说，因为天气热，豆大的汗珠不断往下掉。随后，他爬上高凳，“蹭”地一下将20斤左右的室内挂机稳稳地挂在墙上，“很熟了，都不用看位置。”

6-9月份是空调安装的高峰期，胡立强说忙的时候5点就要起床，6点半就要开始上户，前一天公司会派8台左右的工单，到了下午还会继续加单。

热风吹得大汗淋漓

最难装的是空调外机。王鲁拿出安全绳走到门外的自来水管总闸处，将绳子的一头系在水管上，另一头套在自己身上。

“安装外机是个技术活，也是个体力活，胆子小、力气不大干不了。”王鲁告诉记者。说着他就来到窗户旁边取下纱窗，“这个位置比较麻烦，窗户和空调台太远了，大概有2米。”

记者来到窗前往楼下一望，腿不禁发软，不只是高度，那窗外外延的宽度也仅仅只允许人伸出一只脚，让人捏一把汗。而此时的王鲁已熟练地翻出窗外，小心翼翼地沿着窗沿扶着窗户挪着碎步，如走钢丝一般。他身后

吊着的安全绳随着他的动作也晃动起来，上演着真实版的“命悬一线”。尽管安全绳的另一头比较牢固，但胡立强也不敢掉以轻心，双手用力拽着安全绳，眼睛盯着王鲁，额头、手臂都冒出了细密的汗珠。随后，胡立强把70斤重的外挂机用安全绳扣牢，两人各扯一头一起用力，机器便稳稳送到安装的位置。

对他们而言，夏日里比高空作业更感到难熬的，还是头上那火辣辣的太阳，正午时分都有可能还悬挂在外面接受它的炙烤。热风不断地涌向窗外的王鲁，加上高空作业的全神贯注，回到室内，他早已是大汗淋漓，衣服湿了一大块。王鲁有过一次生死经历，那是一栋老房子，尽管在3楼，因没有空调台，他只能打空调支架做身体支撑，但没想到墙体老化，钉子忽然松动，他直直摔了下去，悬在半空中十几分钟才缓过神来。

晚上10点下班很正常

上午11点，王鲁和胡立强终于把业主家的4台空调装好，忙碌3个小时，他们没有喝一口水，也没有上过一次厕所。每当客户有安装程序的疑问或者业务问题，他们都会耐心地解释。“家里有小孩的会催得急，怕小孩热着了，所以客户都会等我们上门，这段时间我们一般晚上10点才下班，最晚的时候到凌晨2点才完工，最多一天装过13台空调。”王鲁说，在空调安装的旺季，中午休息是不可能的，而且基本上没时间吃午饭，有时候要到下午6点才把中饭和晚饭一起凑合吃了。遇到情况复杂安装比较困难的，多耗费几个小时，催单的电话就不断，一天十几个很正常，但是当他们到了客户家里，克服种种困难将空调装好，客户也就理解了。

调试好空调，清凉的微风徐徐吹来，“我非常满意你们的服务！”业主脸上露出了满意的笑容，王鲁和胡立强相视一笑，整理好工具袋，立即赶往下一个目的地。



工人在高楼安装空调。 顾荣 摄

天气预报

高温“超长待机”，热到月底没商量

本报7月26日讯 近期高温天气“超长”待机，湖南省气象台已连续12天发布高温黄色或橙色预警。预计高温天气至少要持续到月底，全省有35~37℃高温，张家界、常德及怀化北部、益阳、衡阳局地最高气温将达38℃以上。

据实况统计显示，25日08时至26日08时，全省仍以高温天气为主，其中永州、郴州、吉首等湘南、湘西地区午后出现了分散性阵雨或雷阵雨；最高气温湘南33~35℃，其他地区36~38℃，共63县站超过35℃，10县站超过37℃，慈利以38.7℃领跑全省。

湖南省气象台预计，未来一周全省无明显降雨过程，湘西、湘南多阵雨天气。预计26日至30日，受副高外围云系

影响，吉首、张家界、永州、郴州等湘西、湘南地区多阵性降雨；7月31日至8月1日，湘西北雨势加强，局地暴雨。气温方面，全省有35~37℃高温天气，张家界、常德及怀化北部、益阳、衡阳局地最高气温将达38℃以上，省会长沙最高气温可达37~38℃。

天气炎热，用电量激增，为迎峰度夏，建议公众节约用电，尽量不使家电处于待机状态，做到随手关灯、不使用家用电器时及时拔掉插头；使用空调时，将温度调到合适的温度，不要太高也不要过低，夏季白天一般开到25~28℃即可。此外，使用电冰箱尽量减少开门次数也可以省电。

■记者 李成辉
通讯员 张倩

实习生 龚怡菲 刘孝敬 周哲

湘潭福彩爱心助学“我用双手挣学费”第二季正式启动 全市20名寒门学子获带薪公益实习机会

七月初，湘潭福彩“福泽潇湘·爱聚莲城——我用双手挣学费”第二季爱心助学活动公益实习岗面向贫困高中应届毕业生和大学在校生开启全城招募报名，综合报名学生的个性特长和家庭情况，市福彩中心从报名者中优选出20名符合助学条件的品学兼优的寒门学子，为他们提供暑期两个月的带薪实习机会。

7月11日，20名对福彩公益事业满怀激情的寒门学子来市福彩中心参加岗前培训，18岁的胡滢是韶山的一名应届高中毕业生，刚刚考上一所二本院校的她当天一早就从韶山赶到了这里。因为父亲半年前被查出癌症，妈妈只能辞工在家照顾重病的父亲和年幼的妹妹，全家没有任何经济来源。看到湘潭福彩推出了“我用双手挣学费”的爱心助学公益活动，胡滢第一时间就报了名并幸运入选。胡滢表示，这次的公益活动对她来说是真正意义上的雪中送炭，她一定会珍惜岗位，努力工作，为福彩公益事业贡献力量。

据了解，湘潭福彩近五年累计销售24.72亿元，筹集公益金7.11亿元，其中市本级1.38亿元，有力地支持了社会福利和社会保障事业的发展。“授人以鱼不如授人以渔。”这是湘潭福彩一直坚持的助学理念。从去年开始，市福彩中心就实施全新助学模式，通过“我用双手挣学费”助学济困计划为部分品学兼优的学生提供“中福在线”销售厅及各投注站点和“帮一把”公益联盟岗位进行辅助销售和公益服务，并给予一定的劳动报酬。

■朱琴 经济信息

中国福利彩票 3D 开奖信息

2018年7月26日 第2018200期 开奖号码: 3 5 0

湖南省中奖情况

| 类别 | 中奖注数 | 单注奖金(元) | 中奖金额(元) |
|-----|------|---------|---------|
| 单选 | 262 | 1040 | 272480 |
| 组选三 | 0 | 346 | 0 |
| 组选六 | 693 | 173 | 119889 |

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票双色球开奖信息

2018年7月26日 第2018086期 开奖号码

红球: 21 07 23 17 02 26 蓝球: 16

下期奖池: 767052918元

| 奖级 | 中奖条件 | 中奖注数(全国) | 中奖注数(湖南) | 单注奖金(元) |
|-----|--------|----------|----------|---------|
| 一等奖 | ○○○○○● | 18 | 0 | 5839185 |
| 二等奖 | ○○○○○○ | 109 | 23 | 173226 |
| 三等奖 | ○○○○○● | 1524 | 56 | 3000 |
| 四等奖 | ○○○○○● | 70680 | 2734 | 200 |
| 五等奖 | ○○○○● | 1280294 | 47517 | 10 |
| 六等奖 | ○○● | 10210345 | 358559 | 5 |

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

